

**Семёнов Николай
Филиппович
22.02.1922
-1991г.**



**Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!**



Еравинский район село Исинга



Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!



Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!



Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!



находился до марта 1943 года.
После выписки из госпиталя Б-Ц. Ц. Дагбаев был назначен командиром стрелко-

освобождение Варшавы». В числе участников — выходцев из Хоринского аймака был участником Берлинской наступательной операции.

На войне и в труде — на

В праме

В этом году исполнилось 100 лет со дня рождения Героя Социалистического труда Николая Филипповича СЕМЁНОВА. Его имя увековечено в Сквере Героев в с. Хоринск. Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Н.Ф. Семёнову звания Героя вышел в 1971 году, как раз к Дню Победы. Это было очень символично и вдвойне радостно для Николая Филипповича, который в звании ефрейтора прошел всю войну от Тулы до Кёнигсберга, а потом еще в боях с Японией дошел до г. Порт-Артур, за отвагу и мужество был награжден орденами и медалями.

Николай Филиппович Семенов родился 22 февраля 1922 года в селе Исинга Еравнинского района в семье крестьянина. Там окончил 5 классов, работал в своём колхозе. В декабре 1941 года был призван в Красную Армию и направлен в район г. Тула. В составе 39-й армии он с боями дошел до г. Кенигсберг.

Гвардии ефрейтор, разведчик-связной взвода управления командующего артиллерией 17-й гвардейской стрелковой дивизии Н.Ф. Семёнов был дважды ранен и контужен, после лечения в госпиталях каждый раз возвращался в свою часть. В 1942 году за взятие «языка» в разведке он был награжден медалью «За отвагу», в сентябре 1943 года в боях за город Витебск — орденом «Красной Звезды», в 1944 году был награжден второй медалью «За отвагу» за то, что «в боях в районе дер. Синяки с 1 по 7.01. 1944 г.,



работая связным, обеспечил быструю доставку боевых распоряжений командирам групп АПП на наблюдательные пункты под сильным обстрелом артиллерии противника. В течение боя регулярно доставлял донесения с НП от командиров групп АПП, что позволило иметь хорошую информацию штаба». В 1945 году к наградам Николая Филипповича добавились медали «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За взятие Кенигсберга».

После капитуляции фашистской Германии Н.Ф. Семёнов в составе 17 дивизии 39

арм
сти
с бо
в 19
Сов
П
хоз
тал
бот
лес
пот
тра
наз
бри
бы
дел
ин
За
в 1
ли
ле
ем
ма
ко
ко
ра
и
тр
гу
П
Б
д
п
с
д

Я ПОМНЮ! Я ГОРЖУСЬ!

айон — малая
ссия. Вместе со
мы каждый год
ование Победы
чумой. По кру-
та мы собираем
х фронтовиках.
и в мирное вре-
знать и помнить
собственной жиз-
еду, отстоял сво-
стоинство нашей

ович Семенов ро-
1922 года в селе
о района в семье
ончил 5 классов,
ся не представи-
работал в своём
фронт. В декабре
н в Красную Ар-
правлен в район
ардейской диви-
ве своей армии
енигсберга, а за-
ины с Германией
ыл переброшен
в войне с мили-

тской Германией
онтужен, лежал
дях в г. Колом-
здоровлению
щался в свою
ор, разведчик-
зления коман-
17-й гвардей-
изии Николай
в в 1942 году
ю «За отвагу»,
боях за город
расной Звез-
дой медалью
ю он награж-
тие «языка».
Кенигсберга
и «За боевые
Германией»,
Вот описа-
подвигов, за
ен медалью

Синяки с 1
гов работая
ую доставку
емандирам
ные пункты
ртиллерии
регулярно
т команд-
ило иметь
ба».
е 17 диви-
от-Артура,
юбилито-
ии.

Вернувшись после демобилизации в свой колхоз в с. Исинга Еравнинского района, работал на различных сельскохозяйственных работах. В мае 1948 г. переехал в Хандагайский леспромхоз, где сначала работал грузчиком, мастером погрузки Нарынского ЛЗП, трактористом на трелевке леса, в 1964 г. был назначен бригадиром малой комплексной бригады.

31 марта 1970 г. малокомплектная бригада Семенова выполнила свой пятилетний план, заготовив 107751 кубометр древесины при плане 93677 кубометров, а годовой план 1970 года выполнила 31 октября. Таких высоких показателей бригада достигла благодаря отсутствию внутрисменных простоев, так как каждый член бригады освоил смежные профессии, а бригадир Н. Ф. Семенов так же производительно работал как на валке леса, так



Семенов Николай Филиппович со своей бригадой на урочище «Диевская».



и на трелевке. За достижение высоких производственных показателей бригада Семенова неоднократно выходила победителем среди лесозаготовителей района, ей были присвоены звания бригады «Коммунистического труда», «50-летия Великого Октября».

Николай Филиппович был членом партийного комитета леспромхоза, членом цехового комитета лесопункта, неоднократно избирался депутатом Хоринского аймачного и Хандагайского сельского Совета депутатов трудящихся.

За достижение высоких показателей в труде в 1955 году он был награжден значком «Отличник социалистического соревнования лесной промышленности СССР», в 1967 году ему было присвоено звание «Почетный мастер лесозаготовок и лесосплава», он неоднократно награждался Почетными грамотами, ценными подарками и денежными премиями. Его имя было занесено в Книгу почёта Хоринского РК КПСС и в Книгу Почёта обкома КПСС и Совета Министров Бурятской АССР.

За успехи в выполнении VIII пятилетнего плана и достижение высоких технико-экономических показателей в 1971 году Указом Президиума Верховного Совета СССР ему было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

В 1977 году он ушел на заслуженный отдых, однако продолжал трудиться в своем коллективе, работал над созданием сельскохозяйственного цеха леспромхоза. Умер Николай Филиппович в 1991 г.

Н.Ц. ЖАЛСАРАЕВА, архивариус.

Уважаемые фронтовики, ветераны, труженики тыла! Дорогие земляки! Сердечно поздравляем вас с 75-й годовщиной Великой Победы!

«...Победа — это не только слава, доблесть, сила духа. С каждым годом мы все дальше отдаляемся от мая 45-го года, но наша память не имеет возрастных границ.

Победа в Великой Отечественной войне досталась огромной ценой: 27 миллионов человек погибли на фронтах, в тылу, в лагерях смерти. Было разрушено тысячи городов, сел и деревень, тысячи промышленных предприятий, колхозов и совхозов. Мы потеряли треть национального достояния страны. Но Советский Союз выстоял благодаря воле



Дорогие земляки! С почтением, трепетом и уважением поздравляем с великим днем — с Днем Победы!

Светлая память героям, благодарность им за мирное небо над головой, поклон земной за право на жизнь без ужаса войны, страха и боли. Сегодня среди нас совсем мало осталось тех, кто имеет непосредственное отношение к этому празднику, пожелаю же участникам войны, труженикам тыла, детям войны здоровья и долголетия и приложим все усилия

В этот день поздравляю только тех, кто отдал жизнь в борьбе за дело мира, в борьбе с фашизмом, не только тех, прошел всю войну и вынес плату на своих плечах, не только кто трудился в тылу, не поклон, работал на Победу. Поздравляю всех без исключения.

Эта победа общая, она одержана всеми, как один на всех этот хрупкий мир, как один на всех у нас эта наша голубая планета. С пра



Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!



на передовых позициях

армии был переброшен на восток для участия в войне с милитаристской Японией, с боями дошел до г. Порт-Артур, и только в 1946 году был демобилизован из рядов Советской Армии.

После демобилизации он вернулся в колхоз в с. Исинга Еравнинского района, работал на различных сельскохозяйственных работах. В мае 1948 г. переехал в Хандагайский леспромхоз, где сначала работал грузчиком, потом мастером погрузки Нарынского ЛЗП, трактористом на трелевке леса, в 1964 г. был назначен бригадиром малой комплексной бригады. На трудовом фронте он тоже всегда был в первых рядах. Каждое порученное дело выполнял с полной отдачей, проявлял инициативу, умел повести за собой людей. За достижение высоких показателей в труде в 1955 году он был награжден значком «Отличник социалистического соревнования лесной промышленности СССР», в 1967 году ему было присвоено звание «Почетный мастер лесозаготовок и лесосплава». Николай Филиппович был членом партийного комитета леспромхоза, членом цехового комитета лесопункта, неоднократно избирался депутатом Хоринского аймачного и Хандагайского сельского Совета депутатов трудящихся. Его имя было занесено в Книгу почёта Хоринского РК КПСС и в Книгу Почёта обкома КПСС и Совета Министров Бурятской АССР.

31 марта 1970 г. малокомплектная бригада Семенова выполнила свой пятилетний план, заготовив 107751 кубометр древесины при плане 93677 кубометров, а годовой план 1970 года выполнила 31 октя-

бря. Таких высоких показателей бригада, в которую кроме бригадира входили вальщик леса Даниил Николаевич Ильиченко, помощник вальщика Василий Яковлевич Бульбаш, помощник тракториста Павел Филиппович Данилов, достигла благодаря отсутствию внутрисменных простоев, так как каждый член бригады освоил смежные профессии, а бригадир Н. Ф. Семенов так же производительно работал как на валке леса, так и на трелевке. За эту же пятилетку бригада Н. Ф. Семенова добилась увеличения на 900 мото-часов межремонтного срока службы трактора, сэкономив 7 тысяч 200 килограммов горючесмазочных материалов. По производственным показателям бригада Семенова неоднократно выходила победителем среди лесозаготовителей района, ей были присвоены звания бригады «Коммунистического труда», «50-летия Великого Октября».

За успехи в выполнении VIII пятилетнего плана и достижение высоких технико-экономических показателей Н. Ф. Семёнову было присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

И после выхода на заслуженный отдых в 1977 году Николай Филиппович продолжал трудиться в своем коллективе, работал над созданием сельскохозяйственного цеха леспромхоза. Умер Н. Ф. Семёнов в 1991 г., оставшись в памяти земляков отважным воином и Героем труда.

Людия СТРЕКАЛОВСКАЯ.

Барс БАДМАЦЫРЕНОВ,
ученик 7 «г» класса
МАОУ «Гимназия № 33 г. Улан-Удэ».

Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!



Слева направо: Горюнов И.З.;
Жибарев Г.А.; Ясков Г.; Аркфьев
Н.Т.; Борисов И.И.; Бояк Н.С.;
Краснопеев П.Л.; Шкедов В.А.;
Максимов А.Ф.; Семенов Н.Ф.;
Данило П.Ф.; Александров.

Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!

Пока память жива!
Эта память с корнями уходит всё
глубже,
И шумит на ветвях, зеленея, листва...
Её времени бег никогда не заглушит!
Ведь душа молода,
Пока память жива!



Я ПОМНЮ!
Я ГОРЖУСЬ!

